



Когда приходит горе

(Лук. 2:36–38)

Дэвид Ропер

Все люди разные, и в то же время они такие одинаковые. Мы отличаемся друг от друга характером, отпечатками пальцев, внешностью, но у нас и много общего. Кто-то сказал, что есть два слова, которые звучат одинаково на всех языках, - это кока-кола и аминь. Кровь у всех одна. Независимо от цвета кожи человека его кровь можно перелить другому человеку, имеющему ту же группу крови, и таким образом спасти ему жизнь. Улыбки и слезы одни для всех. Где бы вы ни оказались, хоть на краю света, вы поймете и чью-то улыбку и чью-то слезы.

И наверняка можно сказать, что общим для человечества является страдание. Здесь нет исключений. В какой-то момент каждому приходится решать для себя, как он отзовется на него.

Об этой истине нам напоминает пророчица Анна, о которой мы читаем в Евангелии от Луки 2:36-38. Она прожила в браке лишь семь лет, она только-только начинала жить, когда случилась трагедия: она потеряла мужа. Как же она повела себя в страдании? Она не была совершенной, но она подала нам пример того, что нужно делать, когда приходит горе.

НЕ ОЖЕСТОЧАЙТЕСЬ

В тексте мы не находим ни намека на то, что Анна ожесточилась, а это было так легко, ведь жизнь оказалась к ней несправедлива. Нет, она направила свои страдания на благо.

Что толку тратить жизнь на то, чтобы с кислым видом копаться в собственных переживаниях? Что это даст? Не лучше ли в час печали вспомнить Божьи обещания и положиться на Него?

НЕ ТЕРЯЙТЕ НАДЕЖДЫ

Анна не потеряла надежду. Она продолжала

ждать Мессию. В ее сердце ярким светом горело обещание прихода Мессии.

Только подумайте о тех чудесных обещаниях Божиих, которые способны дать нам надежду даже в самые тяжелые минуты. Иисус придет опять (Иоан. 14:1-3). Наше будущее на небесах (2 Пет. 3:10-13). Иисус всегда с нами (Мат. 28:19, 20).

НЕ ПРЕКРАЩАЙТЕ ПОКЛОНЕНИЯ

Анна отдавала всю себя поклонению Богу. Все свое время она проводила в храме, служа всеми доступными ей способами.

У американцев есть старая поговорка: "Когда жизнь дает тебе лимоны, сделай из них лимонад". Христиане могут перифразировать ее по-своему: "Когда жизнь становится трагедией, превратим ее в триумф!" Все, что Бог ни делает, содействует к нашему благу (Рим. 8:28). Теперь Анна почти все свое время могла посвятить служению Богу.

НЕУСТАННО МОЛИТЕСЬ

Анна не отреклась от Бога. Она регулярно постилась и молилась. Этому научило ее страдание.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Жизнь не всегда легка, но Бог дает нам силу справиться с любой ситуацией, какая может возникнуть в нашей жизни. Кто-то сказал: "Когда Бог разрешает Своему чаду гулять в печи огненной, Он держит руку на термостате и смотрит на часы". Бог был с тремя молодыми евреями: Седрахом, Мисахом и Авдена, Он и нас не оставит одних в печи огненной.

Анна ответила на страдания не горечью, но надеждой, служением и молитвой. Она, действительно, показала нам путь к покоя, каким следует идти, когда нам больно.